
Referat af generalforsamling Ebeltoft Kulturhus søndag den 17. marts 2024 
 
 

1) Valg af dirigent  
Kjeld Pedersen valgt  
 
Dirigenten indledte med at konstatere at generalforsamlingen er lovligt indkaldt – via hjemmeside og direct 
mail 6.2.2024 
 

2) Valg af stemmetællere og referent  
Stemmetællere: Lajla Jacobsen og Poul Erik Skakke   - Referent: Bente Steffensen 

3) Bestyrelsens beretning om foreningens virksomhed i det forløbne år 
 
Beretningen blev fremlagt af formand Chris Frey Etefors, musiksansvarlig Jan Hougaard og webmaster 
Steen Rågård. 
Uddrag af beretningen - den samlede beretning kan ses på hjemmesiden. 
 
Aktiviteter 

Vi har afholdt 28 koncerter i 2023, hvoraf de 2 af dem var en del af Djurslands internationale jazzfestival, og 

derudover har vi også været en del af Jazz på Djurs.  

Sidste år på generalforsamlingen var der indkommet et forsalg om, at vi skulle være en aktiv del af 

Ebelfestvalen, og det lykkedes med flere arrangementer i programmet. Det virker helt naturligt, ligesom vi 

også er en del af Julemarkedet på Maltfabrikken, hvilket vi også var i 2023.  

Vi har afviklet 12 Livestreams fra Aarhus Universitet, og til disse arrangementer er der altid er rigtig flot 

opbakning.  

Som noget nyt forsøgte vi også med en MGP-fest for børn og deres forældre. Det blev en meget festlig 

aften, som vi netop gentog for få uger siden.  

Og så har der været alle de andre aktiviteter, der gør det muligt at afholde arrangementerne. Vi har bl.a. 

haft de vanlige Arbejdstirsdage, hvor de frivillige sørger for at de fysiske rammer tjekkes igennem.  

 

Frivillighed 

Ebeltoft Kulturhus står stærkt pga. alle de frivillige kræfter. Det må vi aldrig tage for givet, og når vi taler 

med kollegaer fra andre kulturhuse, så er de fulde af beundring over, hvad vi har til rådighed af frivillige 

kræfter og kompetencer.  

Vi vil gøre mere for de frivillige i 2024, så vi både giver lidt tilbage men også sikrer at vi fortsat fremstår 

attraktivt for nuværende og kommende frivillige.  

2023 har altså været endnu et år med meget høj aktivitet med 40-50 arrangementer i alt og derudover 

bemanding til yderligere eksterne arrangementer.  

Der ligger mange frivillige timer, som ikke er synlige. Der ligger rigtig mange timer før og efter et 

arrangement.  

I år har vi eksempelvis også fået en helt ny hjemmeside. Den har Steen Rågaard lavet for os.  

Mangler vi noget, så fikses det. Uden tøven, så er der en frivillig, der tager hånd om det.  

Det er ren og skær dedikation for vores fælles forening.  



Til de mange koncerter bliver gæsterne godt budt velkommen og møder den venlige betjening i baren. Med 

det samme føler man, at Kulturloft er rart at besøge. Det mærker artisterne også.  

Sandheden er, at dette kulturtilbud overhovedet ikke kunne leveres uden de frivilliges indsats.  

 

Samarbejde Maltfabrikken 

Foreningen Ebeltoft Kulturhus lejer lokalet af Maltfabrikken. Et lokale, der giver en helt unik stemning.  

Der er rigtig mange muligheder for at være en del af de mange aktiviteter Maltfabrikken laver, så længe det 

giver mening for os. Derfor har vi igennem 2023 har flere udviklingsmøder med Maltfabrikken.  

Vi forbeholder os retten til at vælge til og fra blandt alle de fantastiske aktiviteter, men det er vigtigt for os, 

at vi altid bliver budt inden for, når Maltfabrikken udvikler idéer, som vi bør være en del af. Både de og vi 

deler denne opfattelse, og vi har en masse spændende i støbeskeen.  

Maltfabrikken løser en række opgaver for Kulturloftet jvfr. Administrationsaftalen – det er især 

kommunikation, udlejning til eksterne og ansøgninger.  Her kigger vi også konstant på udviklingsmuligheder 

og tilrettelser, så vi får det ønskede output af aftalen. 

 

Samarbejde Syddjurs Kommune 

Samarbejdet med Syddjurs Kommune er rigtig godt. De er altid klar til en dialog, sparring og til at støtte op. 

Det er skønt at have en kommune, der vægter kultur så højt og anerkender det frivillige arbejde.  

Det var også igennem Syddjurs Kommune, vi kom til at være end del af Aprilfestivalen, som er en 

teaterfestival med forestillinger for børn.  

Vi ser frem til det fortsatte gode samarbejde i 2024. 

 

Sponsorer 

Kvadrat er nu sponsor på 2. år. Det er enormt værdifuldt. Det gælder ikke kun den økonomiske opbakning, 

men også det kvalitetsstempel de er med til at give. Vi har ved flere lejligheder talt med 

samarbejdspartnere, der har noteret sig Kvadrats sponsorat.  

I 2023 fik vi også lavet et nyt sponsorat, og selvom det først blev afviklet i 2024- 

Sparekassen Djursland sagde ja til at indgå et arrangementssponsorat, der gjorde at vi rystede lidt mindre 

på hånden, da vi skulle skrive under på kontrakten med Anne Linnet.  

 

Udlejninger 

Vi vil stadig gerne udleje mere til erhverv – konferencer, møder og showroom, og det er fortsat briefet 

Maltfabrikken, som jo tager sig af udlejninger for os, at fokus skal ligge her.   

Vores lokale skal bruges til meget mere end aftenarrangementer, og det er vi i gang med at udnytte.  

 

Medlemskaber 

Foreningen har pt 404 medlemmer. Det er ikke kun på det faste beløb der tæller, men faktisk forholder det 

sig således, at medlemmerne står for 80% af de købte billetter.  Vi vil sikre, at vi forsat gør det attraktivt at 

være medlem af vores forening og kommer heller ikke til at tage denne opbakning for givet. Målet er 500 



medlemmer og kommunikationsudvalget gør en indsats for markedsføring bl.a. gennem muligheden for 

gavekort. 

 

Økonomi 

Da vi stod her på generalforsamlingen sidste år, så så det ikke ret godt ud. Vi kom ud af 2022 med et dårligt 

resultat, og kiggede ind i store udfordringer for 2023.  

Vi kommer ud med et flot regnskab for 2023, og 2024 er allerede startet flot.  Vi kan begynde at investere 

igen.  

Økonomien er nu bæredygtig, og det kan vi godt være stolte af.  

 

Bæredygtighed generelt 

Det er begrænset hvad vi kan gøre selv i forhold miljøet, men vi har det som ambition og fokus, og har det 

med inde i vores overvejelser i forhold til arrangementerne og vores lokale.  

I forhold til den sociale bæredygtighed, så er vi en forening, der har plads til forskellighed og ønsker 

forskellighed. Vi respekterer hinandens forskellige evner og interesser, og tror på det kan gøre os stærkere.  

I samarbejdsmiljøet, er vi opmærksomme på tone og kommunikationskultur - både internt men også i 

forhold til kunstnere og samarbejdspartnere. Der skal være respekt for de mange frivillige timer, der lægges 

i, og det er der som regel også.    

 

Bestyrelsen 

Bestyrelsen har fungeret rigtig godt. Desværre har vi haft lidt frafald og længerevarende fravær undervejs, 

men der er altid forståelse for, at ens prioriteter kan ændre sig, og det er også derfor vi holder fast i at have 

3 suppleanter.  

Bestyrelsesarbejdet er sjovt, men til tider også hårdt og krævende. Vi er en forening med mange aktiviteter, 

der på visse poster kræver daglig involvering. Men når resultaterne følger med, så giver det motivation og 

sult efter mere.  

Vi har fokus på, at alle bidrager med netop det de kan. Der gælder både i forhold til kompetencer, erfaring 

og i særdeleshed tid.  

 

Udvalg 

Vi har nu igennem et par år kørt med forskellige udvalg, som undertiden har ændret sig lidt i format.  

I dag har vi flere udvalg og arbejdsgrupper.  

 

2024  

2024 er startet over alt forventning. Vi har satset på at have nogle kendte navne, der giver en masse 

opmærksomhed.  

Vi har også kastet os ud i andre formater.  

Vi har haft første af forhåbentligt mange samarbejder med Syddjurs Egnsteater. Det var en forestilling til det 

helt små, og den var udsolgt.  

Vi har haft MGP fest lige som i 2023, og også dette arrangement var udsolgt.  



Der er en rigtig stor opbakning til arrangementer for børn, og det kommer vi til at arbejde videre med i en 

mere struktureret form.  

Og senest har vi kastet os ud i Stand-up. Det har vi vendt flere gange, men har været usikker på, om der var 

publikum til det. Men det er der!  

Vi er opmærksom på, hvor mæthedspunktet er i forhold koncerter, og derfor vil vi rigtig gerne forsøge at 

brede os mere med forskellige kulturtilbud.  

Lokalet kan dog også bruges til mange andre formål, og alle medlemmer skal huske, at det her lokale er 

vores fælles rum. Er det medlemmer, der samles, så skal man kun betale for rengøring. 

Når vi nu står i en så god situation som vi gør, så er det bestyrelsens opgave at finde balancen mellem at 

sige ”nu har vi en form, der virker” og ”nu vil vi satse på mere”. Det er en opgave vi er bevidste om.  

 
På koncertsiden er status at der har været i gennemsnit 100 gæster til koncerterne. Det er en stigning på 
48% siden 2021 og 23 % siden 2022.  
Udbygning af samarbejderne med Rampen og Kulturring Østjylland sætter særligt fokus på samarbejdet 
med unge. 
 
Beretningen taget til efterretning af generalforsamlingen 
 

4) Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse  
 
Kasserer Arvid Bech fremlagde regnskabet 
Regnskabet for 2023 fremviste et overskud på  DKK 112.000 
Overskuddet er skabt gennem afvikling af mange udsolgte koncerter med gode billetindtægter. Endvidere 
en stram økonomistyring.  
Tak til bogholder Lone Himmer  
 
Regnskabet godkendt 
 
Budget for 2024 fremlagt  
Der budgetteres med et overskud på DKK 188.700 og de første måneders resultat giver grund til forvente 
dette indfriet. 
Der arbejdes med investering af ca. 225.000 i nye og funktionelle møbler.  
 

 
5) Eventuelle forslag.  

Der var ikke indkommet forslag til behandling på generalforsamlingen  
 

6) Fastsættelse af kontingent   
Forslag om uændret kontingent på DKK 200/år   
Godkendt 
 

 
 
 
 
 
 
 



7) Valg af bestyrelse og bestyrelsessuppleanter  
Bestyrelsen 

Følgende bestyrelsesmedlemmer blev valgt - alle for en 2-årig periode 

Chris Frey Etefors  

Jan Houkjær 

Karen Thingstrup 

Sofie Saxtoft Højlund 

Derudover består bestyrelsen af 

Arvid Bech 

Stephen Andersen 

Steen Rågård 

Følgende blev valgt som suppleanter til bestyrelsen alle for en 1-årig periode 

Lisbeth Astrup 

Torben Dam Larsen 

Søren Bo Poulsen 

 
8) Valg af revisor  

Rene’ Furrier Ruiz – Kovsted og Skovgaard 
 
 

9) Eventuelt 
 
Ikke noget til referat  
 
 
 
 

 
 
 


